



ROMÂNIA
JUDECĂTORIA TIMIȘOARA



300055 - TIMIȘOARA, P-ța Tepeș Vodă nr. 2; Fax: 0256.490.525, Tel.: 0256.494.650.

E-mail: jud-timisoara-reg@just.ro

Biroul de Informații și Relații cu Publicul

COMUNICAT DE PRESĂ

Judecătorii din cadrul Judecătoriei Timișoara, întruniți astăzi în Adunarea Generală, au decis, *cu unanimitatea celor prezenți*, ca, începând cu data de 21 iunie 2023, să adopte forma de protest a amânării judecării cauzelor, cu excepția cauzelor urgente mai jos menționate.

Astfel, pentru a reduce la minim prejudicierea interesele justițiabililor, în Adunarea Generală s-a decis judecarea următoarelor cauze:

• **în materie civilă:**

- ordin de protecție; tutelă, curatelă; internare medicală nevoluntară; ordonanță președințială; suspendare provizorie executare silită; încuviințare executare silită; măsuri asigurătorii; asigurare dovezi; incidentele procedurale în cauzele menționate anterior; orice alte cereri care vizează situații excepționale, care pot fi considerate de urgență deosebită.

• **în materie penală:**

- cauze în materia amânării sau întreruperii executării pedepsei ori a măsurii educative privative de libertate; cauze în materia liberării condiționate; cauze având ca obiect schimbări privind măsura educativă a internării într-un centru educativ sau într-un centru de detenție; contestațiile împotriva încheierilor judecătorului de supraveghere a privării de libertate prevăzute de legea nr. 254/2013; contestații la executare; cereri având ca obiect schimbări în executarea unor hotărâri; cereri având ca obiect înlăturarea sau modificarea pedepsei; cereri privind menținerea, înlocuirea sau încetarea măsurilor de siguranță cu caracter medical; cereri având ca obiect prelungirea dreptului de circulație; cauzele care vizează măsurile preventive sau în care au fost dispuse măsurile preventive și cele referitoare la infracțiuni în privința cărora urmează a se împlini termenul de prescripție a răspunderii penale; incidentele procedurale în cauzele menționate anterior; cauzele de urgență deosebită, apreciate ca atare de fiecare judecător.

Facem cunoscut opiniei publice faptul că regretăm profund că am fost nevoiți să recurgem la această formă de protest, însă este în interesul societății ca statutul judecătorului să fie unul puternic, respectat și independent. Statutul judecătorului nu este un privilegiu al acestuia, ci este dreptul societății de a avea o justiție independentă și imparțială. Independența



ROMÂNIA
JUDECĂTORIA TIMIȘOARA



300055 - TIMIȘOARA, P-ța Tepeș Vodă nr. 2; Fax: 0256.490.525, Tel.: 0256.494.650,

E-mail: jud-timisoara-reg@just.ro

judecătorului nu poate face obiectul negocierii politice, iar un corp profesional desconsiderat nu va mai putea oferi societății garanțiile de independență, atât de necesare.

Astfel, deși judecătorii au manifestat disponibilitate pentru eliminarea inechităților din sistem, principiul cooperării loiale între puterile statului a fost încălcat, fiind refuzat un dialog real până la acest moment.

Solicităm ca modificările legislative care privesc cariera judecătorului să fie făcute cu respectarea standardelor consacrate intern și internațional și cu asigurarea respectării statutului constituțional al judecătorului și al independenței justiției.

Pensia judecătorilor, de *serviciu* și nu *specială* (așa cum s-a afirmat în spațiul public), cu toate componentele acesteia, este consacrată în legislația națională încă din anul 1997, iar legiuitorul nu a oferit niciun argument rezonabil pentru a o elimina. Ea a fost concepută tocmai pentru a consolida statutul judecătorului și garanțiile de independență pe care aceasta trebuie să le ofere.

Pentru reevaluarea situației, în funcție de stadiul procesului legislativ, Adunarea Generală a judecătorilor din cadrul Judecătoriei Timișoara urmează a fi reconvocată la un moment ulterior.

Judecător Nicoleta Burlacu,
președinte al Judecătoriei Timișoara

Judecător Matei Ciprian Graur,
purtător de cuvânt al Judecătoriei Timișoara